

# GORE SRCA

VJERSKI TJEDNIK

GOD. IV.

ZAGREB, 21. KOLOVOZA 1949.

Broj 17

»Kako je blaga Božja, nego ti je sama ljubav Božja, kakom je gorjelo poput podi krova Marijane.«

Časoslov II. nokt

## Milosna godina Učiteljeva

Kako da se stavimo u prisutnost Božju

Milosna godina bila je poznata već u Starom Zavjetu. Dakle prije dolaska Kristova. Židovi su smatrali milosnom godinom onu godinu, kad ih je Gospodin izveo iz misirskoga ropstva u obećanu zemlju Palestinu. Misirski kraljevi (faraoni) nisu ih pustili, jer su im Židovi robovali t. j. obavljali teško poslove. Ali je Gospodin saio udario Misir (Egipat) teškim zlima. Ta su nam za sada poznata pod imenom »deset misirskih zala«. A uzela su se redom ovako:

Gospodin pretvori u krv vodu u Nilu najvećoj rijeci misirskoj.

I šabe provrije rijekama i potocima i svima ljudskim nastambama.

I komarci opakliše zemlju misirsku u gustim oblacima.

I pazje muke poplavise sve nastambe u zemlji.

I kuga pomori stoku Egipatsku.

I mchuri i čirovi se pojavise na ljudima i stoci.

I tuča padne na ljude, stoku i polja i sve pojbe.

I skakavci unatšise zemlju.

I gista tam: pokrjše brdine i doline, da se nitko nije mogao maknuti sa svoga mjesta.

I poslise svakoga zla obćavašce faraon, da će pustiti Izraelce u zemlju obećanu. Ali se ne popravi.

A pusti Izraelce tek onda, kad navali deseto zla na njega i njegov narod. Kad naiše Gospod pobije sve egipatske prvorođence. (II. Moj. Gl. 7.—11.).

I sada izade narod Izraelski iz Misira. A na uspomeno milosti, koju mu Gospodin ukáže, što ga izabavi od zla misirskoga. Mojaše naredi, po naizgo Gospodnjem jubilejsku, milosnu godinu.

Ime jubilejske godine dolazi od hebrejske riječi »jobel«, što znači ovrnog rog. Svako su naiše pedesete godine trubili ovrnovim rogom i tako proglašavali jubilejsku godinu. Za ovu jubilejsku godinu su vrjedilo ove odredbe:

1. Svi robovi se vraćaju slobodni svojim kućama;

2. Prodani ili zakupljeni posjed, isto tako u gradu kuće svećenika i levita, imadu bez odštede opet pripasti prijašnjim pojedincima;

3. Isto tako vrjedie propisi subotnje godine. To znači svaka sedma godina (subotnja) jest vrijeme potpuna odmora. Te se godine ne radi. Ubiru se plodovi, koji sami od sebe urode. Njima se hrani i narod i stoka.

Tako je bilo i u jubilejskoj godini.

Jubilejska godina imala je veliko sećalno značenje za žitav privredni život Izraelca. Ona je uravnala ono pedevre promjene vlasništva, pridigla one, koji su osiromašili, zaštitila pri-

vredno slabe proti izrabljivanju i tlačenoj mogućniti. Čitava ova ustanova temeljita se na uzvišenoj misli, da je Bog jedini gospodar zemlje i ujedinih pravoda, a čovjek je samo privremeni sakupnik i opravitelj.

Zla, kojima je Gospodin udario Misir, jesu neka slika onih preranih duhovnih nevoija, u kojima je žamlo svijet prije dolaska Kristova.

A jubilejska godina kod Izraelaca jest donekle slika onih dobara, kojima je svijet obdaren milosnom darovima Kristovim.

U jubilejskoj je godini kod Izraelaca povsuda vladalo veliko veselje nad onom materijalnih vrednota, koje im je ona donosila.

Dolaskom pak Kristovim nadošla je velika i neprestana milosna godina. Sve se nevoije mogu svladati, a dani otkupljenja i milosti ne će više nikada presahnuti.

Jedamput umrije Isus, ali doskora opet ustade od mrtvih. I odlazi živi i djeluje neprestano. Živi za sva vremena. Daruje se svim pokoljenjima. Uzašaošcem u nebo nije svijeta nestalo, nego je samo središte čitavoga ržega duhovnoga života uzdigao u nebo.

On, Spasitelj pridržaje sa svu vječnost svoju ljudsku narav. On ispunja kao Otkupitelj i Veliki Svećenik sjedećim s desna Ocu neprestano svoje zvanje posredovanja i pomirenja (Hebr. 7, 24. 25.).

Sve što čmo srećnici na zemlji, sve je samo samjema i vidljive ostvarivanje nevidljivoga vječnoga Svećenika Krista u nebu. Sve milosti i blagoslovi Orkve potječu iz Žrtvenika preobraženoga Spasitelja: — »Ja sam s vama u sve dane do svršetka svijeta« (Mt. 28, 20.).

Spasitelj koraca stalno po zemlji, po našim gradovima i selima. On blagoslovlje i usrećuje svoje vjernike. Sa djeluje u svim njihovim radostima i tpijenjima. Ublašaje i olakšava im sve čudoređne i tjelesne nevoje.

Osim toga se nalazi u našim katedralama i crkvama, seoskim i gradskim, u presveti Euharistiji nadošan. Svatom je On tamo na raspolaganje i pomoć, premda Ga mnogi zaboravljaju. I kad klečimo pred Sveohraniteljem možemo da Mu govrimo s pjesnikinjom Anom pl. Drostie:

»Napušeni si, ali sam nisi, eto. Potresen si, ali zabačen ne. Doklegod svijetlo dražo sveto okom ljubavi Tvoje gleda me.«

Izraelci su se veselili jubilejskoj milosnoj godini svake pedesete godine. A dolaskom Kristovim svima narodima zemlje stoji uvijek otvorena zlatna riznica milosti Kristovih. I svi iz nje mogu neprestano čpati do Sudišnjega dana »život i te u Isobilju« (Iv. 10, 16.) To je i takova je milosna godina Učiteljeva.

## SVETA MISA

Prikazivanje vina

Svećenik uzima u ruke kalež, ulije vino i primiješa nekoliko kapljica vode. Isto je učinio i Isus na posljednjoj večeri. Ovo rastavljanje kruha od vina u djelu prikazivanja ima nas upozoriti, kako je Isus kod krvavog žrtvovanja bio nasilno usmrćen. Iz Njegova tijela bila je uslijed okrutnih mučenja iz nebrojenih rana prolivena svta Njegova presveta Krv sve do one posljednje kapljice, koja je iscurila iz Njegova kopljem probodena Srca zajedno s vodom. Presveta Krv iz Srca Isusova naznačivala je presv. Oltarski Sakrament, a voda Sakrament sv. Krsta. Prikazivanje vode u vino sjeda nas tajne — velike tajne — utjelovljenja Sina Božjega — Isusa Krista. Sin je Božji svoj božanski naravi pridružio našu te. J. čovječju narav. Tako je postao čovjekom, a da nije prestao biti Bogom, da nama saopći svoju božansku narav te nas učini po milosti djecom Božjom, baštinicima Božjim i svojim subaštinicima t. j. vječne slave u nebu. Uptiljali su malu djevočicu, što znači ona kapljica vode, ulivena u vino. Dijeta je odgovorilo vrlo umno: »Kapljica vode to sam ja! I ja ću se pretvoriti...« Da, to je najdublji misao misne žrtve! Naša duša ima doista biti čista kao ona

kapljica vode. da bude dostojna biti združena s presv. Krvlju Kristovom i s njome žrtvovana Svečlanjenu. Ulij i, kršćanska duša, u kalež svoje misli, svoje želje, svoje budjel Ulij kapljica svojega znoja, svojih suza, da budu združene s presv. Krvlju Isusovom na svu Gospodinu i na tvoju spasu!

Svećenik podigne kalež i oči prema nebu i govori: »Prinosimo Ti, Gospodine, kalež spasenja moljei Tvoje blagost, da pred lica božanskog Veličanstva Tvojega uzide u ugodnim mirisom za spasenje naše i cijeloga svijeta!« Misnik se duboko sagne i molit, neka bi Gospodin »primio nas« t. j. našu žrtvu, molit, da kao Posvittelj blagoslovi tu žrtvu. Nad žrtvenim darovima opet pravi znak sv. križa, da nas ponovno posjedsti, da će ti darovi postati istom žrtvom, koje je bila prikazana krvog na Križu. Poje zatim na stranu žrtvenika i umiva ruku na opomenu i svojih i našu, kako moramo prikazujući ovu žrtvu biti posve čista srca. Kad se vrati na sredinu žrtvenika, duboko se sagne i molit presveto Trojstvo, neka primi ovu žrtvu. Cjelvita žrtvenik te se obraća prema vjernicima govoreći im: »Molite se, braćo, da moja i vaša žrtva bude prikazna kod Boga Onu svemogućega!

Uspred svojih poslala i sanjanima možemo ostati u nazočnosti Božjoj tako, da pozovemo u pomoć svoju maštu. Budući da je Bog čist duh, bez tjelesnog oblika i staza, treba da onaj, koji hoće da bude u nazočnosti Njegovoj predstavi sebi Njega u liku čovjeka. Neka svaki sebi predstavi, da je Spasitelj u Njegovoj blizini na način, koji će najviše pobudivati njegovu pobožnost, sbratnost i napredak: ili kao Djeteta na rukama Majke, ili kao žrtvu za naše grijeha na križu, ili kao Kralja na svome prijestolju u nebu. Pobožni Toma Kempenac kaže: »Upravi sve svoje djelovanje na to, da proslaviti Isusa, i sve usmjeri k tome cilju. Privikni se na to, da na svakom mjestu i u svako vrijeme imaš pred očima Njega, kao da ti je prisutan. To znači: svjetli Isusa u srcu u vjeri i ljubavi, ako oči dade nikad od Njega ne svrtnemo, s — udismo po Njegovoj volji, nšta ne čjerno vimo od Njegove ljubavi, nego da u svemu što slušamo, čitamo i radimo jedino imamo Njega za cilj.

Sv. Terezija preporuča u svojim spisima ovu pobožnu vježbu svima kao uspješno sredstvo, da brzo postignemo čistocu savjesti i uzvismno se do više molitve.

Druzi način, na koji se možemo staviti u prisutnost Božju, sastoji se u tom, da nedrojbno vjerujemo, da je Bog blizu nas, da nas sa svih strana okružuje, i da svako naše djelo prati. Sv. Pavao kaže: »U Njemu živimo, mičemo se i jesmo«. Kao što zrak okružuje pticu sa svih strana, a voda ribu, tako smo mi posve zatvoreni u nezamjernosti Božju. Sv. Augustin misleći na Božje oko, koje sve vidi kaže: »Ti paziš, o Bože, na sve moje korake i puterice, dan i noć počiva Tvoje budno oko na meni, stalno si prisutan kod mene kao svjedok mojih djela.«

Ovaj način stavljanja u prisutnost Božju ne umara ni duh ni tijelo, ispušnja dušu djetinjim strahom i ljubavlju, čini ju pažljivom u svim djelima, opreznom u svim koracima da ni u kojem slučaju ne bi Bogu postala nemila i ožalositna Ga.

Mnogi imaju i pobožni običaj, kaštiti Boga u svemu onome, što svaki dan sačinjavaju u biljezi, cviljezi, zvijezdama, nagovima životinja, djelima ljudskim i u svjetskim događajima. Dok misle na svemogu, veličnu i ljepotu Božju, ili na mudrost, providnost i dobrotu Njegovu, tim jednostavnim sredstvima podržavaju plamen ljubavi u svome srcu. Dok je sv. Augustin promatrao nebo i zemlju, čuo je iz ustiju tih bezbrojnih stvorova, iz njihove ljepote i milinija u svojoj unutrašnjosti riječi: »Ljublj Onoga, koji je sve to stvorio!« I »koga drugoga mogao je on s uvjerenjem reći: »Nebo i zemlja, Gospode, zovu me, da Te ljubim.«

Treći način, kako ćemo se staviti u prisutnost Božju, sastoji u tom, da posmislamo, da Bog stanuje u našem srcu. Sv. Pavao kaže, da smo mi hram Božji, i da Duh Sveti stanuje u nama. Premda je Brg na svim mjestima prisutan i čjelit je svemiru. Njegov stan, ipak je On i u našoj duši postavlje svoje prijestolja i u Njoj počiva kao u svojem hramu. Ovdje hoće On da sluša naše molbe, prima naše poklone i s nama se poverljivo pozabavi. Čemu dakle tražiti Boga izvan nas i daleko od nas, kad Ga nosimo u svojoj unutrašnjosti, u sredini svoga srca i kad je On samo prisutan na tjav način kako nigdje

(Nastavak na 2. str.)

Znakovi mladosti

The premarita mladost, otmah opst... i mladosti je i njena nezavršena...

Mlad je onaj koji brzo i dobro... sviračen prilike života. Prema njima...

Ovim toga je i toliko pokretljiv, da... drugim prednjači, drugima je pri-

Ne mora svako biti Napoleon, koji... je vodio svjetsku politiku, vojskom...

Na radnika čini najveći utpiv pri-... drugi trgovac. Na seljaka, drugi seljak.

Dobar primjer, ispravno vladanje, hrabro držanje, odlučno vršenje svojih...

Tako je to u vjerskim stvarima bi-... svjetak, pa je i danas, u brojanju...

Danas nije javni život ono, što je... onda bio. Ali i danas slabije, klimavije,

Takvih dakle primjera trebamo dan-... No samo je potrebno, da naši mu-

Zato neka nam nikada ne bude od-... bajno, da mladenački uzimamo u ruke...

U posmatvanju vjersnaka neka nas... poudjeluje i dobra i krpelje volja.

Mlad je i karakteran katolik, koji... je neodoljiv u svom ispravnom vjer-

Znak je mladosti kod praktičnoga... katolika i stanovito poznavanje ljudi.

Među takovim knjigama spominje-... smo ešm katolizma i Sv. Pisma još i

A nada sve pak ponevno i ponovno... nam je potrebno uočiti i dubine bo-

Tamo ćemo se oduševiti, pomisliti... čemo se naiznag oduševiti i remetiću

A to je većma potrebno i nama i... majoj okružju.

SVETO I BEZGREŠNO SRCE MARIJINO

O prečistom Marijinoj Srcu govori... Sv. Pismo izričito samo u Evandjelju...

«A Marija je činvala sve ove doga-... daje, i razmišljala o njima u svojem

Kasnije nam opisuje ist. Evandelist, kako je Isus, kao dvanaestogodišnji...

«A Marija je činvala sve ove doga-... daje i svom srcu.»

Sveto Pismo stavlja nam pred oči... dvije zgrade iz Isusova života i spomi-

jenja. Slično je bilo i u jeruzalemskoj... hramu. Tom je zgodom bezgrešno Sr-

Prigodom Spasiteljeva prikazanja u... hramu ne spominje sv. Evandjelist Ma-

«I Tebi će samaj mak prebosti du-... su.» (Luk. 2. 35.)

«Oito je, da se ovdje pod dušom ra-... zumljeva arce. Prorok navogijetja ne-

Opet je to Srce upamlitno netrećivo... velikom ljubavi prema Gospodinu. Bog

PODLISTAK SVAKA PTICA SVOGA KOPCA NADE

Potkrpi je jeseni. Mraz je pao rano... te godine. Studen prisiljava kao o Bo-

Luka Gavez podupro glavu s obje... ruke, zagrnuso se s košulom i sjedi

Luka je bio čovjek svoje vrste. Po-... su izmicao od djetinjstva. Iz škole

«Omah iz svatova, reče mu žena:»... «Svaki će nas raditi ovaj posao. Ja ću

Luka zmuo. Čulo se mukanje krvav i... Veli mu žena: «Ne čuješ li blago?

Luka zmuo. Čulo se mukanje krvav i... Veli mu žena: «Ne čuješ li blago?

Luka zmuo. Čulo se mukanje krvav i... Veli mu žena: «Ne čuješ li blago?

Luka zmuo. Čulo se mukanje krvav i... Veli mu žena: «Ne čuješ li blago?

Luka zmuo. Čulo se mukanje krvav i... Veli mu žena: «Ne čuješ li blago?

Luka zmuo. Čulo se mukanje krvav i... Veli mu žena: «Ne čuješ li blago?

«Pokojnica te razmazila. Nusam... je svoga. Moj i našli vatru, i skrbu

Luka unajmi djevojku iz sela. Lep-... va šilo sve, kako treba. Ponadao se

Luka, da će sve po starom. Ali kad... djevojka vidjela, da je Luka ne misli

Vidi Luka, da se mora po drugi pu-... ta ženiti. Uze opet sirotu, pa se te-

«Omah iz svatova, reče mu žena:»... «Svaki će nas raditi ovaj posao. Ja ću

Luka zmuo. Čulo se mukanje krvav i... Veli mu žena: «Ne čuješ li blago?

Luka zmuo. Čulo se mukanje krvav i... Veli mu žena: «Ne čuješ li blago?

Luka zmuo. Čulo se mukanje krvav i... Veli mu žena: «Ne čuješ li blago?

Luka zmuo. Čulo se mukanje krvav i... Veli mu žena: «Ne čuješ li blago?

Luka zmuo. Čulo se mukanje krvav i... Veli mu žena: «Ne čuješ li blago?

Luka zmuo. Čulo se mukanje krvav i... Veli mu žena: «Ne čuješ li blago?

Luka zmuo. Čulo se mukanje krvav i... Veli mu žena: «Ne čuješ li blago?

lika je bijeda grešnog čovječanstva... ja se bijede i nevolje izbavit će ljudski

U drugim se zgodama ne spominje... izričito u Sv. Pismu prečisto Srce

Mač je boli prošaok kriz tu Marijino... Srce mnogo puta. Sveta Kruzva spomi-

Mač je bilo prošaok kriz tu Marijino... Srce mnogo puta. Sveta Kruzva spomi-

Mač je bilo prošaok kriz tu Marijino... Srce mnogo puta. Sveta Kruzva spomi-

RAKO DÁ SE STAVIMO...

(Nastavek za str. 1.)

drudje? Tako je radila sv. Katarina... Sijemaka. Kad su je vanjski poslovi pri-

# XI. Nedjelja po Duhovima

21. VEŠ. 1949.

Sv. Misa počima ovako: Bog je u svetom staru svjedočio. Bog daje zapuštenima naselje. On će dati prkosnoj i jakost svojemira pakla. ...

Sv. Apostol Pavao u Poslanici (Kor. 1. 13, 1-10) spominje, kako je u onim milosti Božjoj došao do apostolske službe i da zato njegovu propovijedanju treba vjerovati. ...

Sv. Evanđelje (Marko 7, 31-37) pripovijeda, kako je Isus izlječio gluho-nijemoga. ...

Fouka: Gluhonijem: smo mi, ako ne čujemo Njegovu Božanaku riječi u propovijedanju i tihom unutarnjem nadahnuću, i ako Ga ne častimo i ne slavimo radi Njegove ljubavi. ...

# Samo srcem nije dosta vjerovati

U naravi je nasoj, da čovjek svoje uvjerenje, misli i osjećaje, što ih nosi u duši, i izvanjim načinom očituje. ...

Isto je tako i u vjerskim osvjedočenjem, što ga čovjek koji u duši i ono se po prirodnom zakonu nužno očituje, da nas je Isus Krist snarču na križu otupio iz vlasti nečistoga duha i izmirio nas s Bogom. ...

Jednako tako probita napole i naše unutrašnje vjersko uvjerenje. Radi toga nas i uči sveta Crkva: Samo srcem nije dosta vjerovati, nego treba vjeru i izvanjim načinom pokazati. ...

Vanjsko ispovijedanje vjere Isus Krist mnogo cijeni i nagraduje. <Koji

god-dakle prizna mene pred ljudima — veli Spasitelj Isus Krist — priznat ću i ja njega pred Ocem mojim, koji je na nebesima. ...

Osobiti znak, kojim kršćanin katolik pokazuje svoju vjeru, je znak svetoga križa. Znakom svetoga križa očituje mu glavna otaštava naše svete vjere: otaštavo presvetoga Trojstva, jer kad se križamo izgovaramo: U ime Oca i Sina i Duha Svetoga. ...

Križanje je prastari kršćanski običaj, koji potječe od apostolskih vremena. Značenje je znaka svetoga križa tako velično, da sveta Crkva daje vjernicima, kad god se pobozno prekrize i lagovore: ...

Sveta nam katolička Crkva stavlja na srce, neka se dođe pobozno križamo, kako su to činili prvi kršćani, osobito prije i poslije molitve, prije i poslije spavanja, u napasti i požitli, i kad kakvo znamenito djelo počinimo. ...

Ne stidimo se nikada svoje katoličke vjere. Križajmo se pobozno često puta. Ispovijedajmo rado javno i svuda svoju vjeru. ...

# NEWMAN O PRAVOM ŽIVOTU

Značenje J. H. Newmana (Njuman) na devetnaesto stoljeće vrlo je važno. Ovi veliki svećenik i veliki engleski pisac nije samo djelovao snagom svoga pera, nego i svojim životom. ...

On o životu kršćanina piše: <Mi ka- lemo i defiliramo, da je pravi kršćanin onaj, koji je ispunjen osvjedoženom prisposobnošću Boga u sadašnjici. Takav kršćanin osjeća i veliki Boga u divnim zbivanjima same prirode, on ga naslućuje u svojim mislima, i što je najglavnije, u svojoj savjesti. ...

Čovjek kojega je svijest osvjedožena Bogom, živi pod posrednim dojmom, da je sve svoje čudredne čine, da je i sve svoje običajne djela, svo srce, njegova usta i srca, i tečajne svoje duše, predredio samo Njemu. ...

Kršćanin isprikos svoje <slabosti, zna, da će pomoć osvjettiti njegovu dušu, te da će dobiti snage, koje otkupljuju i uzdižu prema nebu. ...

To je prismo prijateljstvo s Bogom, ono nje samo poznavstvo, ono je ukorijenjeno u našem srcu, ono potresa našom svijeću. ...

Mi mnoge ljude poznajemo, ali im ne povjeravamo svoje srce. ...

Kao što sunčani svjetlost hran, zemlju i buca, tako On hrani nas svojom Ljubavlju i svjetlošću. Milost.

# SV. BARTOL APOSTOL

Sveći Evanđelisti Matej, Marko i Luka i Djela Apostolska nabrajaju među Apostolima Bartolomeja, koga sv. Ivan zove Natanael. Bartolomeo znači: sin Tormaeve, a Natanael znači: Boži dar. ...

Filip je bio iz Betsaide, rodnoga mjesta sv. Petra i Andrije, a Natanael je bio iz Kane Galilejske, 8 km daleko od Nazareta. Filip je našao Natanaela i reče mu: Za koga pism Mojsije u zakonu i Proroci, našli smo ga: Isusa, sina Josipova iz Nazareta. ...

Početak toga vida je sv. Bartol kod prvoga čuda u Kani Galilejskoj. Otada je bio svjedočkom javnoga života Isusova prateći ga preko Galije, Samariji i Judi do Posljednje večere, a poslije nje i u Getsemanski vrt. ...

Oca i Sina i Duha Svetoga. I sv. Apostoli su razlihtu po svem za onda poznatom svijetu. Prema predaji sv. Bartol je propovijedao u Indiji. ...

Na povratak iz Indije sv. Bartol se zaustavio u Vel. Armeniji. Tu su Movali poganskoga boga Astarota. Mnogim čudesima sv. Bartol je dotknuo, da je Isus jedini pravi Bog, i obratio veliko mnoštvo naroda. ...

Na poslije apotola sv. Bartola lipe sv. moći pagenesna na otok Lipari

a god. 830. u Benevent. Car Otton III. sagradio je na tiberskom otoku u Rimu crkvu sv. Adalberta i u nju smjestio tijelo sv. Bartola iz Beneventa. ...

# Žudite sveti, jer sam ja svet

Tako nam dnevno dovikuje On i upućuje nas na to preko milosti. To su visine svijeta, koje pokazuju svu slabost ljudske naravi. ...

Veliko je to traženje, jer je i cilj velik, izvšen.

Zato najprije nauči sebi, da budeš Cirenjeac, koji pamtae Spasitelju nošiti križ, onda će mnogo lakše nositi svoj križ.

Budi Veronika, koja otire krvav znoj s božanskog Lica pa će čest moći obrisati jadu sa srca bolnih svojih bližnjih.

Tek tada postat ćeš Ivan pod križem Boga i napora na svom putu k svetosti.

Tada, kad postaneš ljubljivi Ivan, moći ćeš osjetiti veličnu riječi: <Budite savršeni, kao što je savršen Otac moj nebeski. ...

On ti povjerava duše, a du bi na njih djelovao: Našoj, da budeš isti svetiji!

# U BOŽJEM VINOGRADU

Gospodin nas zove na posao.

Svaki je čovjek primio svojim životom veliku obvezu. Svaki je od nas dužan i u zemaljskim stvarima, da pridonese svoj udio, prema svojim sposobnostima za opće dobro. ...

U prki, koju je Isus ispricao o poslenicima u vinogradu, pobornike su najvjerniji u času, kada je došao red, da prime nagradu. ...

Naša ograničenost ne može shvatiti veliko i sučno posljednje pravde i ljubavi. Tko će biti prvi, a tko će ostati posljednji, o tome će odlučiti samo Gospodar naših sudbina, koji jedini poznaje svaku našu misao i svako naše pragnuće. ...

